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Колумбы Росские, презрев угрюмый рок, 
Меж льдами новый путь отворят на восток, 
И наша досягнёт в Америку держава... 

М.Ломоносов
Введение.
Более 8 лет назад, В. В. Путин, перед тем, как стать Президентом Российской Федерации, заявил, что на пороге третьего тысячелетия народ нашей страны испытывает чувство глубокой «тревоги и надежды». События последнего времени (2008 – начало 2009г.) показали, что тревожные настроения среди россиян по отношению к своему будущему не исчезли, а, скорее наоборот, обострились. 

На мой взгляд, благосостояние каждого человека прежде всего зависит от его собственных усилий, жизненных позиций, убеждений, силы воли. Но кроме индивидуальных, личностных условий существуют внешние обстоятельства, которые в наше время могут оказать существенное влияние на жизнь каждого человека в отдельности. Мы живем в человеческом обществе, подчиняемся его законам. Каждый из нас является гражданином России. Жизнь нашего общества, на мой взгляд, во многом зависит от политики, которую осуществляет государство, как внутренней так и внешней. Внешняя политика предполагает организацию взаимоотношений с другими государствами. В последнее время очень важным для нашей страны является организация сотрудничества прежде всего с Соединенными Штатами Америки. Я думаю, в этом не будет сомневаться ни один человек, хотя бы немного интересующийся политикой или просто время от времени следящий за новостями по телевидению. Сейчас редкий выпуск новостей обходится без сообщений о США: освещаются события, принятые решения, транслируются интервью. Взаимоотношения Москвы и Вашингтона – одна из самых важных и наиболее популярных тем во многих мировых СМИ. От того, как будут складываться эти взаимоотношения, очень во многом зависит, можно без преувеличения сказать, будущее всей нашей планеты. Ведь наши страны – две крупнейшие ядерные державы. Мы очень похожи, но одновременно совсем разные. Еще в 1845 году Ван Вир Брукс писал: «Америка – это просто Россия наоборот. Россия богаче всех других наций в том, что касается духовной энергии; мы всех беднее. Россия беднее всех других наций в том, что касается социальной механики; мы всех богаче». Уолт Уитмен, наоборот, считал, что между Россией и США больше сходства, чем различий. В 1881 году он писал: «… в некоторых чертах, в самых главных, наши страны схожи. И у вас, и у нас – разнообразие племен и наречий, которому во что бы то ни стало предстоит спаяться и сплавиться в один союз. Несокрушенное веками сознание, что у наших народов, у каждого есть своя историческая миссия, свойственно вам и нам… И у вас, и у нас есть свое независимое руководящее положение в мире, которое и вы, и мы всячески стремимся удержать, и за которое, в случае надобности, готовы выйти в бой против всего света…». Слова, сказанные более ста лет назад, не потеряли актуальности в современном мире. 

Цель моего исследования – изучение взаимоотношений России и США, их анализ.
Задачами являются:
· Изучить историю становления взаимоотношений между США и РФ.

· Научиться проводить исследование.
·  Провести опрос населения с целью узнать мнение о взаимоотношениях между США и Россией.
· Совершенствовать знания по истории.

· Совершенствовать навыки владения английским языком.

· Совершенствовать навыки по информатике.

· Развивать ораторские способности.
Объект исследования: взаимоотношения России и США.

Предмет исследования: динамика взаимоотношений России и США.
Во время проведения исследования я применял следующие методы:
- анализ учебной литературы, материалов СМИ, в том числе в сети Интернет;    
-  анкетирование, беседа;
- методы статистической обработки полученных результатов.

1. США и Россия в  XVIII – XIX веках.
                                                                                                                             История взаимоотношений между Россией  и США насчитывает около 300 лет. Эти взаимоотношения никогда не были простыми, что не дает усомниться в изречении о том, что не бывает постоянных друзей, также как и не бывает постоянных врагов, бывают лишь постоянные интересы. Начало этим отношениям было положено в Лондоне в 1698 году, когда во время встречи царя Петра I с крупным землевладельцем, основателем Пенсильвании – Уильямом Пенном, видные представители России и Америки подписали первый контакт. В течение XVIII – XIX веков контакты между странами оставались сдержанно-дружескими.

В мае 1878 года в газете «Нью-Йорк Таймс» была опубликована статья. В которой было отмечено: «Часто говорят, что американцы и русские являются естественными друзьями. Мы кажемся толковыми потому, что мало знаем друг о друге. Между нами практически нет ничего общего, а поскольку у нас нет ничего общего, наши интересы не вступают между собой в конфликт».

В XIX веке обе страны жили в атмосфере больших ожиданий и возлагали на будущее самые светлые надежды. В Европе это тоже не осталось не замеченным. Алексис де Токвиль в1835 году предсказывал в своей книге «Демократия в Америке», что судьбы человечества будут решаться именно на просторах США и России. Жюль Верн пророчил, что первооткрывателями космоса станут либо русские, либо американцы. Насчет первого предсказания конкретных выводов пока делать не стоит, а второе пророчество уже подтверждено фактами.  
Я решил в своем исследовании остановиться на двух вопросах. Первый – какую роль играла Россия во время Войны за независимость в США, второй вопрос – продажа Аляски.       
1.1. Российская империя в Войне за независимость.

В 1776 году 13 английских колоний, восставших против английского короля, объявили себя независимыми государствами. Родились нынешние США. После первого конгресса представителей тринадцати колоний, объявивших об отделении от Великобритании, король Георг III обратился к императрице Екатерине II с просьбой прислать несколько отрядов, чтобы подавить начавшееся в тринадцати колониях восстание.

В своем послании Екатерина ответила Георгу III так: «…Недостойно двум великим державам соединиться своими силами, чтобы раздавить народ, лишенный каких-либо союзников, в его справедливой борьбе за независимость.»

Американцы высоко оценили оказанную им услугу: «Мы немало обрадованы узнать из достоверного источника, что просьбы и предложения Великобритании русской императрице отвергнуты с презрением», - писал Джордж Вашингтон.

Американцы восприняли акцию Екатерины II как их прямую поддержку. В 1782 г. в Петербург приехал их представитель, юрист из Массачусетса Ф. Дейна. В инструкции, которой его снабдил конгресс, выражалось пожелание добиться от императрицы признания независимости Соединенных Штатов, что свидетельствовало о неопытности и даже наивности только что родившейся американской дипломатии. Хотя российское правительство не торопилось устанавливать с США дипломатические отношения, прибывший уполномоченный получил от вице-канцлера И.А. Остермана официальное заверение в том, что лично он и его соотечественники, «которым случится отправиться в Российскую Империю по торговым или другим делам», встретят самый благожелательный прием и защиту в соответствии с международным правом».   

1.2.  Как продавали Аляску
Почему-то продажу Аляски приписывают Екатерине. Между тем все совершалось не так уж давно — при царе Александре II, когда было отменено крепостное право.  

Аляска была продана США в 1867 году.  
Аляска, открытая в 1732 русской экспедицией под руководством М. С. Гвоздева и И. Фёдорова, была единственным владением России в Северной Америке. Она осваивалась не государством, а частными компаниями, с 1799 специально учреждённой монополией — Русско-американской компанией (РАК). 

Площадь территории составляла около 1 600 000 км², и она была практически необжита. В начале XIX века Аляска приносила доходы за счёт торговли пушниной, однако к середине века стало очевидно, что расходы на содержание и защиту этой отдалённой и уязвимой с геополитической точки зрения территории будут перевешивать потенциальную прибыль. 

Непосредственно к востоку от Аляски простирались канадские владения Британской империи. Отношения России и Британии определялись геополитическим соперничеством, и подчас были открыто враждебными. Во время Крымской войны возможность прямого столкновения в Америке стала реальной. В этих условиях, весной 1854 г. РАК заключила соглашение с Американо-русской торговой компанией в Сан-Франциско о фиктивной (временно, сроком на три года) продаже всех своих владений и имущества за 7 миллионов 600 тысяч долларов. Но соглашение не вступило в силу. 
Идея продажи Аляски исходила от России, её автором являлся великий князь Константин Николаевич (младший брат Александра II), впервые озвучивший это предложение весной 1857 в специальном письме министру иностранных дел А. М. Горчакову. Позиция МИДа сводилась к изучению вопроса, и было решено отложить его реализацию до истечения срока привилегий РАК в 1862. А затем вопрос временно стал неактуальным в связи с Гражданской войной в США. 

16 декабря 1866 года состоялось специальное совещание, на котором присутствовали Александр II, великий князь Константин, министры финансов и морского министерства и российский посланник в Вашингтоне барон Эдуард Стекль. Все участники одобрили идею продажи. По предложению министерства финансов был определен порог суммы — не менее 5 миллионов долларов. 22 декабря 1866 г. Александр II утвердил границу территории. В марте 1867 года Стекль прибыл в Вашингтон и официально обратился к госсекретарю Уильяму Сьюарду. 

Подписание договора состоялось 30 марта 1867 года в Вашингтоне. Стоимость сделки составила 7,2 миллионов долларов золотом. К США переходили весь полуостров Аляска, береговая полоса шириной в 10 миль южнее Аляски, острова в Беринговом море  Общий размер уступаемой Россией сухопутной территории составлял 1519 тысяч кв. км, что составляло 0,0004 центов за квадратный метр. 

Сенат США, в лице комитета по иностранным делам, высказывал сомнения в целесообразности столь обременительного приобретения, тем более в обстановке, когда в стране только что закончилась гражданская война. Тем не менее, сделка была одобрена 37 голосами за и при двух голосах — против. 3 мая договор был подписан Александром II. 8 июня в Вашингтоне состоялся обмен ратификационными грамотами. 

18 октября 1867 Аляска официально была передана США. Со стороны России протокол о передаче подписал капитан А. А. Пещуров, после чего флаг Российской империи был спущен, и поднят флаг США. 

В этот же день был введен действовавший в США григорианский календарь. Таким образом, жители Аляски легли спать 6 октября, а проснулись 18 октября.
Вывод: 

Изучив описанные выше вопросы, я считаю, что можно сделать следующие выводы о становлении российско-американских отношений в 18-19 веках:

- Российско-американские отношения зарождались в сложных, но все же благоприятных условиях.  

- Американское направление российской внешней политики закладывалось на доброй прочной основе.

Кроме изложенного выше я также выявил следующие факты:

- Первым посланником США в Петербурге был назначен Д.К. Адамс, будущий шестой американский президент. 

- В 1871 году состоялся визит в Америку первого представителя дома Романовых – великого князя Алексея Александровича.  
В 19 веке Российская Империя и Соединенные Штаты Америки были странами совершенно разными по государственному устройству. Но несмотря на этот факт, у них были взаимные интересы, а отношения были скорее дружеские, чем враждебные. Об этом свидетельствует текст депеши царского правительства Александра II русскому посланнику в США, князю Горчакову: «Американский Союз – - в наших глазах не есть только существенный элемент всемирного равновесия; он представляет собой нацию, к которой наш августейший Государь, с ним и вся Россия, питают самый дружеский интерес, ибо обе стороны, поставленные на конечностях обоих полушарий, обе в цветущем периоде своего развития, кажутся призванными к естественной общности взаимных интересов и сочувствий, обоюдное доказательство которых им представлено».             

2. Взаимоотношения США и России в ХХ в. 

Советский Союз и США 

постоянно дерутся и 
договариваются,

 чем больше дерутся, 

тем больше договариваются.
Мао Дзе-Дун.

Чтобы проследить взаимоотношения России и США начиная с 20 века по сегодняшнее время, я проследил хронологию основных событий, произошедших с участием наших стран. Полученная информация представлена в следующей таблице.
	№ п\п
	Дата события
	Событие

	1.
	1933, 16 ноября
	Установление дипломатических отношений между США и СССР.

	2.
	1941, 24 июня
	Заявление президента США Ф. Рузвельта о готовности США помочь СССР в борьбе против Германии.

	3.
	1941, 29 сентября – 1 октября
	Московская конференция представителей СССР, Великобритании и США по вопросу о военных поставках.

	4.
	1945, 4 – 11 февраля
	Крымская (Ялтинская) конференция глав правительств СССР, Великобритании и США.

	5.
	1945, 25 апреля
	Встреча советских и американских войск на Эльбе.

	6.
	1946, 5 марта
	Речь У. Черчилля в Фултоне (США), начало «холодной войны».

	7.
	1959, 15 – 27 сентября
	Первый визит Н.С Хрущева в США.

	8.
	1972, 12 августа
	Визит президента США Р. Никсона в Москву.

	9.
	1987, декабрь
	Заключение Договора между СССР и США о ликвидации ракет средней и меньшей дальности.

	10.
	1992, 1 февраля
	Декларация России и США о завершении «холодной войны».

	11
	1994, июнь
	Присоединение России к программе НАТО «Партнерство во имя мира»

	12.
	2001, 11 сентября
	Заявление президента В.В Путина по поводу террористических актов в США.

	13.
	2002, 24 мая
	Подписание в Москве президентами России В.В Путиным и США Дж. Бушем «Договора между Российской Федерацией и Соединенными Штатами Америки о сокращении стратегических наступательных потенциалов».

	14.
	2002, 28 мая
	Подписание в Риме «Деклараций глав государств и правительств России и стран – членов НАТО «Отношения Россия – НАТО: новое качество».




После изучения материалов учебных пособий, публикаций СМИ, материалов, представленных в Интернет я пришел к выводу, что самым важным историческим событием в отношениях между нашими странами в 20 веке является так называемая «Холодная война», которая согласно приведенным выше фактам, длилась более 40 лет.

Холодная война – термин, характеризующий конфронтацию социалистических и капиталистических стран в период с 1945 по 1990 г. (Школьный словарь-справочник). Впервые термин использовал американский журналист У. Липпман. На Западе наиболее распространена версия, что «холодная война» началась в связи с действиями СССР, направленными на «советизацию» стран Восточной Европы. В СССР причины «холодной войны» видели в  агрессивной политике империалистических государств по отношению к социалистическим странам. В войне против нацистской Германии СССР, США и Великобритания выступали как союзники, но еще до окончательного разгрома фашизма между ними возникли разногласия по поводу нового устройства послевоенной Европы. После окончания Второй Мировой войны между СССр и западными державами (прежде всего США) стала быстро нарастать конфронтация. Соединенные штаты, в отличие от СССР, вышли из войны еще более могущественными в экономическом и военном отношениях. Мир все больше стал приобретать биполярные черты соперничества двух сверхдержав – США и СССР.  Обе противоборствующие стороны в решении мировых проблем стали все больше уповать на наращивание военной силы. Характерной чертой «холодной войны» стала широкомасштабная гонка вооружений. Начало ее было связано с атомным оружием. В 1945 г. США оказались единственной ядерной державой в мире. В ходе войны с Японией они взорвали атомные бомбы над японскими городами Хиросимой и Нагасаки. Стратегическое превосходство привело к тому, что американские военные стали строить различные планы удара по СССР. Но американская монополия на ядерное оружие сохранялась только четыре года. В 1949 г. СССР провел испытания своей первой атомной бомбы. Это событие стало настоящим потрясением для западного мира и важной вехой "холодной войны". В ходе дальнейших  разработок в СССР вскоре было создано ядерное, а затем и термоядерное оружие. Воевать стало очень опасно для всех, и чревато очень дурными последствиями. Накопленный за годы "холодной войны" ядерный потенциал был огромен, но гигантские запасы губительного оружия пользы не приносили, а затраты на их производство и хранение росли. Если раньше говорили "мы вас можем уничтожить, а вы нас - нет", то теперь формулировка изменилась. Стали говорить "вы нас 38 раз уничтожить можете, а мы вас - 64!" Споры бесплодные, особенно, учитывая, что, если бы началась война, и один из противников применил бы ядерное оружие, очень скоро ничего не осталось бы не только от него, но и от всей планеты. 

В период «холодной войны» любой серьезный международный вопрос становился фактором противостояния между Советским Союзом и Соединенными Штатами и их союзниками. 

Одним из самых глубоких кризисов «холодной войны» был Карибский кризис, который поставил мир на грань ядерной войны. Причины кризиса связаны с установкой на Кубе осенью 1962 г. советских ракет средней дальности (некоторые из них с ядерными боеголовками) с целью защитить кубинскую территорию от американской агрессии. Ракеты были способны поразить большую часть США. Нежелание американского правительства мириться с установкой ракет привело к резкому обострению отношений между США и СССР, которое чуть было не вылилось в ядерную войну. Кризис был ликвидирован соглашением, по которому СССР вывез свои ракеты с территории Кубы, а США, в свою очередь, дали обязательство не нападать на нее.

С момента достижения стратегического паритета (начало шестидесятых годов) военная составляющая гонки вооружений постепенно отодвигается на второй план, на сцене же разыгрывается борьба за влияние в странах третьего мира. Сам этот термин был введен в обиход благодаря все большему влиянию неприсоединившихся стран, открыто не примкнувших к одной из противоборствующих сторон.

"Холодная война" велась не только в политике, но и в области культуры, спорта. Так например, США и многие страны Западной Европы бойкотировали Олимпийские игры 1980 года в Москве. В ответ спортсмены стран Восточной Европы бойкотировали следующую Олимпиаду в Лос-Анджелесе в 1984 году. "Холодная война" была широко отражена в кинематографе, причем пропагандистские фильмы снимали обе стороны.
Для "холодной войны" было характерно частое появление "горячих" точек. Каждый локальный конфликт выносился на мировую арену, благодаря тому, что противники по "холодной войне" поддерживали противоборствующие стороны. К таким горячим точкам относятся: Корейская, Вьетнамская, Афганская войны.

В настоящее время  есть немало людей, считающих, что "холодная война" не закончилась, а перешла в следующую фазу, многие склонны рассматривать ее итоги как начало нового противостояния. 
3. Взаимоотношения России и США на современном этапе.

Мы можем сотрудничать или соперничать 

с Америкой, но не можем ее игнорировать
С. М. Рогов, директор Института 

США и Канады РАН 
Анализ отношений между нашими странами в настоящее время я проводил на основе материалов СМИ, в том числе тех, в которых представлены интервью с известными политиками и государственными деятелями, а также на основе просмотренных телевизионных передач и анализа выпусков новостей. 

21 февраля 2007г. была открыта Международная Конференция «Российско-американские отношения в прошлом и настоящем» (Материалы конференции на английском языке были найдены мною в Интернет, приведенные далее выдержки – мой перевод). Конференцию посетил посол США в Российской Федерации William J. Burns. Посол отметил, что «у России и США долгий опыт позитивного взаимодействия в разных областях». По его мнению, «наши страны, имея большие интеллектуальные ресурсы и значительный экономический потенциал, являются стратегическими партнерами, которые должны объединить свои усилия перед лицом глобальных вызовов современности, таких как международный терроризм, нераспространение ядерного оружия, борьба против инфекционных заболеваний и др.» Мистер Бернс подчеркнул, что «отношения между США и Россией должны базироваться на принципах взаимовыгодной кооперации».

Министры обороны США и РФ Дональд Рамсфелд и Сергей Иванов (в интервью для ИТАР-ТАСС и Первому каналу 16.08.2004г.) также отметили, что наши страны испытывают одинаковые угрозы, прежде всего, со стороны международного терроризма, что объективно сближает обе стороны. На вопрос «Как в целом вы оцениваете состояние отношений между США и Россией? Кто мы: союзники, партнеры или все еще противники?» С Иванов ответил: «Мы точно не противники. Но мы еще и не союзники. Мы где-то на промежуточном этапе». 

Д. Рамсфельду был задан вопрос « Как развивается военно-политический  диалог между Россией и США и каковы его основные приоритеты?». Был получен следующий ответ: «Центральная тема диалога – глобальная война с терроризмом …и риск распространения оружий массового уничтожения». Д. Рамсфельд также отметил, что «Мы живем в новом веке. Советского Союза больше не существует. Отношения между президентом Бушем и президентом Путиным – хорошие. Все темы обсуждаются не во враждебной форме и без духа противоречия». Рамсфельд уклонился от прямого ответа на вопрос журналиста «США и Россия имеют длительную историю взаимоотношений. Кто мы сейчас, на Ваш взгляд, попутчики, партнеры или союзники?». Он сказал, что «у нас много общих интересов. Наши отношения в последние 14-15 лет постоянно улучшались. Это очень конструктивно, позитивно и хорошо для каждой из наших стран. И для всего мира в целом.» 
Как отмечает журнал «Эхо планеты» в ходе саммита, в Вашингтоне и Кроуфорде (штат Техас), Владимир Путин и Джордж Буш подтвердили готовность крепить не только партнерство, но и дружбу. «Разумеется, между сторонами сохраняются существенные разногласия, в том числе по таким важным вопросам, как судьба Договора по ПРО. Однако Владимир Путин, подводя итоги встречи в верхах, подчеркнул, что никакие расхождения в частностях не должны вызывать напряженности во взаимоотношениях двух держав в целом. Белый дом немедленно подхватил этот тезис: помощник президента США по национальной безопасности Кондолиза Райс на итоговом брифинге для журналистов в Кроуфорде назвала согласие на этот счет главным результатом усилий обеих сторон». Владимир Путин стал первым иностранным руководителем, приглашенным Джорджем Бушем на свое семейное ранчо в Техасе. Ни ближайшего соседа -- мексиканского президента Висенте Фокса, ни самого надежного союзника -- британского премьера Тони Блэра Буш пока еще не представлял своим землякам, тем более в такой неформальной обстановке. Конечно, в лице президента России эта честь была оказана всей стране.
Как показывают эти и многие другие источники, отношения между странами до августа 2008г. стремились к сотрудничеству и уважению, к партнерству. По крайней мере, открытой враждебности не наблюдалось. Ситуация резко ухудшилась в связи с «пятидневной войной на Кавказе» и последующем признанием Россией Абхазии и Южной Осетии. Некоторые стали полагать, что страны находятся на грани нового Карибского кризиса. Консультант командующего РВСН генерал-полковник в отставке Виктор Есин убежден, что «события августа 2008 года резко ухудшили российско-американские отношения. Дошло до того, что Вашингтон призвал мировое сообщество осудить и изолировать Россию за непропорциональное, по мнению США и их союзников, применение силы в отношении Грузии. Последнюю они не только не признали агрессором, развязавшим кровопролитную войну, а наоборот – выставили жертвой российского нападения». Однако он отмечает, что кризиса, как в 1962 г., не будет, так как для этого нет глубинных причин. «Сегодня Россия и США, хотя и соперничают на мировой арене, уже не враги» - считает В. Есин. 

Серьезные разногласия сохраняются в настоящее время по поводу развертывания американской ПРО в Европе. Некоторые считают, что мы на пороге новой «холодной войны». В. Есин полагает, что «к новой холодной войне это не приведет. Этой войны не хотят ни Москва, ни Вашингтон, потому что она никому не выгодна». Сергей Рогов, директор Института США и Канады РАН, полагает, что полгода назад (в августе 2008г.) наши страны стояли на грани новой холодной войны, сейчас – нет.

5 ноября 2008г. Дмитрий Медведев в обращении к Федеральному собранию сказал о готовности разместить в Калининградской области оперативно-тактический комплекс «Искандер» в ответ на создание американской ПРО в Польше и Чехии. Россия, подчеркнул президент, воспринимает планы Вашингтона как угрозу своей безопасности, а не как защиту Европы от непредсказуемых режимов, обладающих ракетным оружием. И если США не откажутся от своих намерений, Москва вынуждена будет принять асимметричные и адекватные меры по отражению этой угрозы. 

По мнению независимой газеты (2008-12-30) можно говорить, что в Латинской Америке возник новый геополитический район противостояния России и США. В сентябре два бомбардировщика Ту-160 в течение недели находились в Венесуэле и проводили тренировочные полеты вдоль побережья Южной Америки.   В ноябре–декабре отряд кораблей ВМФ РФ прибыл в Венесуэлу и принял участие в совместных учениях «ВЕНРУС-2008». Российские корабли также посетили Никарагуа, Панаму и Кубу. В первый раз после 1944 года военный корабль нашей страны прошел Панамским каналом. Появление российских ВВС и ВМФ в Южной Америке, по мнению Независимой газеты, может рассматриваться как демонстрационный политический жест, адресованный Белому дому. Своего рода асимметричный ответ на решение США разместить возле границ России третий позиционный район стратегической ПРО. Москва показала, что может утвердиться в традиционной зоне влияния Вашингтона. Вслед за кораблями и самолетами Венесуэлу, а также еще три страны Южной Америки посетил президент РФ Дмитрий Медведев. Это помогло дальнейшему расширению военно-технического сотрудничества с государствами континента. Соглашение о ВТС подписано с Бразилией. В Перу будет создан центр по ремонту и обслуживанию российских вертолетов. Россия заявила о своих глобальных интересах. И для этой заявки выбрала наиболее чувствительную для американцев точку. Президент РФ сказал об этом так: «Мы в какой-то степени сейчас начинаем полноценные, полноформатные и взаимовыгодные взаимодействия с партнерами в Латинской Америке. Здесь нечего стесняться и бояться конкуренции. Надо смело ввязываться в драку». Понятно, что «драка» не подразумевает силовое противоборство, а только конкуренцию.  

В Концепции внешней политики РФ (12 июля 2008г.) указано, что Россия выстраивает отношения с США с учетом   их огромного потенциала для взаимовыгодного двустороннего торгово-экономического, научно-технического и иного сотрудничества. Необходимо перевести российско-американские отношения в состояние стратегического партнерства, перешагнуть барьеры стратегических принципов прошлого и сосредоточиться на реальных угрозах, а там, где между Россией и США сохраняются разногласия, работать над их урегулированием в духе взаимоуважения.

Изучив материалы СМИ, я пришел к следующему выводу: к настоящему моменту нельзя с уверенностью говорить, что между нашими странами сложились дружеские отношения, не являются они и открыто враждебными. Отношения скорее походят на отношения соперников или конкурентов. Но необходимо помнить, что именно конкуренция в экономике и политике заставляет державы демонстрировать силу и сколачивать коалиции союзников. На мой взгляд, именно это сейчас и происходит.

4. Проведение социологического опроса по вопросу взаимоотношений между США и РФ.

В опросе приняли участие 60 человек в возрасте от 20 лет до людей старше 50 лет. От 20 до 30 лет – 10 человек; от 30 до 40 лет – 18 человек; от 40 до 50 лет – 22 человека;  50 и более лет – 10 человек.

Из общего числа опрошенных 47 человек интересуются политической жизнью страны; 13 человек интересуются политической жизнью страны иногда; людей, которых не интересует политическая жизнь страны, – нет. 

Таким образом, можно сделать  вывод, что большинство опрошенных ( 78% ) интересуются политической жизнью страны, остальные ( 22% ) интересуются ею иногда.

Из них 2 человека считают, что на современном этапе отношения между США и Россией дружеские; 4 человека считают, что у США и России отношения партнеров; 8 человек считают, что отношения между США и Россией враждебные; 41 человек считает, что между США и Россией отношения конкурентов. Один человек считает, что между США и Россией одновременно и враждебные и отношение конкурентов; еще один считает, что отношения между США и Россией одновременно и конкурентов,  и партнеров. Трое не знают, как ответить на этот вопрос. 

На вопрос «Как вы думаете, возможно ли возобновление «холодной войны» в ближайшем будущем?» 21 человек ответил «скорее да, чем нет» ; 25 человек ответили «скорее нет, чем да» ; 12 человек уверены в возобновлении «холодной войны» ; и только один человек уверен, что «холодной войны» не будет.   

На вопрос «Как вы считаете, какие отношения будут между США и Россией в ближайшем будущем?» 4 человека ответили, что враждебные; 6 человек считают, что дружеские; 9 считают, что между США и Россией возможны только отношения партнеров; 39 считают, что отношения конкурентов. Один считает, что отношения и партнеров, и конкурентов. Один не знает, как ответить на тот вопрос. 
После обработки данных опроса я сделал выводы.

Довольно приличное большинство людей (78%) интересуются политической жизнью страны. Остальные (22%) интересуются политической жизнью страны иногда. 

На вопрос об отношениях США и России на современном этапе все то же большинство (41 человек) считает, что у нас c США отношения конкурентов, у остальных мнения распались. 

На вопрос об отношениях США и России в будущем больше всего человек (39%) ответили, что возможны только отношения конкурентов.

Эти результаты  говорят о том, что россияне, по крайней мере часть жителей нашей области, не считают американцев друзьями, есть некая вражда.

33 человека (более 50%) опрошенных верят в возможность возобновления «холодной войны». Только один из 60 отвергает эту возможность.

Я считаю, что у России и США в настоящее время действительно сложились  отношения конкурентов. Мы постоянно стремимся  показать друг другу, на что мы способны. Так и было в XX веке во время «холодной войны». Хотя мы могли бы быть «большими» друзьями. Очень хочется надеяться на «светлое» будущее для обеих стран. 

Заключение.

Данная работа посвящена проблеме взаимоотношений РФ и США. Проблема актуальна на современном этапе. Многие современные политики и ученые изучают историю развития двусторонних отношений наших стран. Некоторые склоняются к мнению о том, что мы стоим на пороге новой «холодной войны», другие приводят аргументы против этой точки зрения. Политическая и экономическая ситуация в мире постоянно меняется. Очень трудно сегодня точно спрогнозировать наше будущее. Но, я уверен, в одном можно быть уверенным. Как сказал директор США и Канада РАН С.Рогов «Мы можем сотрудничать или соперничать с Америкой, но мы не можем ее игнорировать». Действительно, несмотря на сегодняшний экономический кризис, США остаются самой мощной страной, имеющей большой влияние в политическом, экономическом и даже культурном развитии всего мира. И с этим нельзя не считаться.

В своей работе я изучил историю становления российско-американских отношений, начиная с 18 века. Я пришел к выводу, что во взаимоотношениях между двумя странами всегда существовали определенные трудности. В 18-19 веках наши страны еще можно было назвать партнерами, несмотря на то, что государственное устройство стран было совершенно разным. На мой взгляд, возникновению дружеских отношений способствовал тот факт, что в тот период у России и США еще не было достаточно областей, в которых они бы могли проявлять себя как явные конкуренты. В 20 веке ситуация изменилась. Большую часть 20 века можно охарактеризовать фразой, придуманной еще древними римлянами «Хочешь мира — готовься к войне» (Si vis pacem, para bellum). 

Много разногласий сохраняется между двумя странами на современном этапе. Тем не менее есть проблемы, которые можно решить только сообща. Политику делают люди. Во многом, принятие тех или иных решений зависит от точки зрения отдельных исторических личностей. Хочется верить в то, что люди, занимающие высшие государственные должности как в нашей стране, так и в США, при принятии своих решений будут руководствоваться принципами разума и взаимного уважения. Будем надеяться, что «перезагрузка» состоится и будет удачной для обеих сторон.

Мои личные достижения

1. Я улучшил свои знания по истории, научился работать с историческими документами.  

2. Научился проводить исследовательскую работу, открыл для себя много нового. 

3. Научился проводить анализ материалов СМИ, проводить социологическое исследование.

4. Использовал ранее полученные знания английского языка на практике. 

5. Надеюсь приобрести опыт публичного выступления. 
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